
Év kö zi 3. va sár nap
Lk 1,1–4; 4,14–21

„Az Úr lel ke rajtam…”

Egyes ra ci o na lis ták sze rint nincs töb bé szük sé günk pró fé ták ra, 
mert ők, az el múlt ko rok el len őriz he tet len gon dol ko dói a pró fé ta-
ság gal oly sok szor vis  sza él tek, hogy hasz no sabb, biz ton sá go sabb a 
ki egyen sú lyo zott ra ci o ná lis gon dol ko dás. Más részt nem ta gad hat-
juk, hogy a ra ci o ná lis gon dol ko dás ko rá ban is lé tez nek sze gé nyek, 
meg tör tek, fog lyok. Az em be ri tár sa da lom nak ezt a prob lé má ját 
nem szá mol ta föl az ipa ri és mű sza ki fej lő dés. Ez a prob lé ma nem 
tűnt el a leg fej let tebb, leg gaz da gabb és leg job ban szer ve zett tár sa-
dal mak éle té ből sem.

De mi is a pró fé ta ság? Nem pusz tán a Bib li á ban és nem csu pán 
a zsi dó ság ban ta lál ha tó sa já tos in téz mény, ha nem az egész ke le ti 
kul tú rá ban min de nütt mű köd tek, és ezt a Szent írás sem ta gad ja. Bár 
a köz tu dat a bib li ai pró fé tá kat po zi tív sze mé lyek nek te kin ti, va ló já-
ban nem min den bib li ai pró fé ta po zi tív. Már az ókor ban is fel fe dez-
ték ez zel az in téz mén  nyel vis  sza élő ket. Csak a Jah ve pró fé tá kat 
te kin tet ték iga zán po zi tív sze mé lyi sé gek nek. Mű kö dé sük min den 
eset ben meg hí vá si tör té net tel kez dő dött. Et től kezd ve olyan bel ső 
pa ran csot érez tek az Is ten ügye, és az igaz ság kép vi se le té re, amely 
az élet ösz tön nél, és a jó zan ve szély ér zet nél erő sebb fel hí vást je len-
tett szá muk ra. A pró fé ták bí rál ták az ószö vet sé gi ri tu á lis val lá sos sá-
got és a szív-val lá sos sá got szor gal maz ták. Őket te kint jük a zsi dó 
val lá si fej lő dés mo tor ja i nak.

Jé zus az Is ten hez fű ző dő vi szo nyát ír ja le, ami kor a pró fé tá tól 
vett idé zet tel ki je len ti: „Az Úr lel ke raj tam, ő kent fel en gem, hogy 
öröm hírt vi gyek a sze gé nyek nek.” Jé zus mind egyik sza va és cse le-
ke de te Öröm hír. A gyó gyí tá sai, a cso dái, a be szé dei, a bí rói íté le tei, 
mind az egyén és a kö zös ség szá má ra szol gá ló öröm hí rek.

Jé zus nem a zsi dó val lá si kö te les sé gét tel je sí ti, ha nem Is ten 
öröm hír ét hir de ti szó val és tet tel. Úgy vi sel ke dik, mint az Is ten, 
még is tő le sen ki sem ret ten meg, mert úgy gon dos ko dik, és úgy sze-
ret, úgy bo csát meg, mint az Is ten. Na gyon ha mar föl fe de zi, hogy az 
élet fo lya ma ta ön ma gá ban, az em be rek pe dig egy más szá má ra is 
ren ge teg ret te ne tet, fé lel met te rem te nek. Föl fe de zi, hogy ko ra val lá-
sa is in kább nyűg, ret te net, fé le lem kel tő esz köz, mint se gít ség a 
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jó ra, sza ba du lás a ter mé sze tes és ter mé szet fö löt ti szo ron gá sá tól. 
Ilyen ál ta lá no san és ha tá so san öröm hírt hir det ni csak az tud, akit 
nem gyö tör sem föl di sem égi szo ron gás.

Jé zus nem csak meg sza ba dí ta ni, vagy aho gyan azt val lá si nyel-
ven mond juk, meg vál ta ni jött, ha nem ma ga is sza bad volt a szó 
leg ne me sebb és leg tel je sebb ér tel mé ben. Sza bad volt az em be ri elő-
í té le tek szo ron gá sá tól. Sza bad volt a fáj da lom ret te ne té től, nem 
azért, mert nem érez te, ha nem mert tud ta, ho gyan kell el vi sel nie. 
Sza bad volt a ha tal ma sok gőg jé nek meg alá zá sá tól, azért mert olyan 
ha tal mat, ame lyet azok bir to kol tak, még a szí ve leg mé lyén sem 
kí vánt ma gá nak. De sza bad volt az is ten tisz te let le súj tó, fé lel met 
kel tő jel le gé től, mert ő az Is tent úgy sze ret te, mint jó gyer mek a jó 
ap ját.

Ezt a lel ki és tes ti ál la po tot akar ta meg gyö ke rez tet ni a föl dön. 
Egy hi tet, amely nem csak a böl cső től a sí rig, ha nem még azu tán is 
el kí sé ri az em bert. A szív jó ság ból adó jó cse le ke de tet, ame lyek nem 
vár nak vi szon zást és nem kí ván nak nyil vá nos sá got. Szá má ra ezt 
je len tet te, hogy az Úr Lel ke raj ta van, va gyis az Is ten Lel ke tel jes 
egé szé ben ha tá sa alá von ta a sze mé lyi sé gét.

Ben nünk is mű kö dik va la mi lyen lé lek. Per sze nem biz tos, hogy 
az Is ten, ha nem a ha rag, a két ség beesés, a só vár gás, az irigy ség 
vagy va la mi lyen más egy ál ta lán nem po zi tív, a Bib lia nyel vén 
„tisz tá ta lan lé lek”.

De a tisz tá ta lan lé lek kel te li kö zös ség, tár sa da lom nem ké pes 
sem fel fe dez ni, sem meg ol da ni az em be ri nyo mo rú sá got. Az Úr 
Lel ke még sok he lyütt hi ány cikk. Ezért szen ve dünk an  nyi min den-
től. Pe dig kön  nyen be sze rez he tő, tisz ta szív ben meg tart ha tó és min -
den ki ál tal mű köd tet he tő. Azt hi szem a bol dog kor ak kor jön el, 
ami kor ezt a ki je len tést töb bes szám ba te het jük: „Az Úr Lel ke raj-
tunk”.

A zsi na gó ga szol gá já nak imá ja

Drá ga Uram, Jé zus! Föl kent Sza ba dí tó! Ami kor az imént 
a zsi na gó gá ban oda nyúj tot tam ne ked Izajás pró fé ta 
köny vét, még nem tud tam ki vagy va ló já ban, csak azt, 
hogy a Jó zsef ne vű ács fia vagy, akit én is is mer tem. De 
mi u tán fel ol vas tad a könyv ből a jö ven dö lés sza va it, és 
vissza ad ván a te ker cset a sze mem be néz tél, ab ban a pil la-
nat ban meg ér tet tem, hogy mi ről be szélt Izajás pró fé ta és a 
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töb bi pró fé ták, akik a Mes si ást meg jö ven döl ték. Örül és 
ör vend a lel kem, hogy fel is mer tet ted ve lem az igaz sá got, 
hogy el jött az idő, ami kor az Úr, a mi Is te nünk az ő Föl-
kent je ál tal Öröm hírt és sza ba du lást hoz, lá tást és gyógyu-
lást az Igaz Iz ra el nek.

Kö szö nöm Jé zus, hogy te vagy az, akit eped ve vá runk! 
Kö szö nöm, hogy ki hir de ted az Úr ked ves esz ten de jét, hogy 
gyá szunk vég re ün nep re for dul jon. Kér lek, Uram, Jé zus, te 
aki ben fel is mer tem az Üd vö zí tőt, adj erős hi tet, hogy kö vet-
ni tud ja lak ez után éle tem min den nap ján! Adj bá tor szí vet, 
hogy min den ki előtt én is mer jem hir det ni, hogy te, a ná zá-
re ti Jé zus vagy a Krisz tus, a Meg vál tó! És kér lek, add, 
hogy mind azok, akik most itt van nak és hall gat nak té ged 
a ná zá re ti zsi na gó gá ban, föl is mer jék ha tal ma dat és kül de-
té se det, és mind azok, akik majd hall gat nak té ged, a vá ro-
sok ban, az ut cá kon, a te re ken, a me zőn jár va vagy a 
he gyen, mind fel is mer je nek té ged, hogy az egész nép és az 
egész föld szí ne meg újul has son ál ta lad. Di cső í te lek és 
ál da lak, hogy ma a mi fü lünk hal la tá ra tel je se dett be ez az 
Írás! Amen.
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